

УТВЕРЖДАЮ
Руководитель
КГКП «Областной центр
самодетельного народного
творчества и киноvideofонда»
Управления культуры акимата
Костанайской области
Д. Калкаев
« 17 » июля 2023г.

**Протокол
проведения обучения среди работников КГКП «Областной центр
самодетельного народного творчества и киноvideofонда»
Управления культуры акимата Костанайской области
по вопросам противодействия коррупции**

г.Костанай

17 июля 2023г.

Начало проведения: 10 часов 00 минут

Окончание проведения: 11 часов 00 минут

Тема: Меры эффективного противодействия коррупции.

Цель: Формирование антикоррупционной культуры среди работников Предприятия.

Ожидаемый результат:

- ознакомить коллектив с мерами эффективного противодействия коррупции.

Вопрос №1. Меры финансового контроля.

Коррупция является негативным явлением современного общества, требующим постоянного тщательного изучения, системного подхода, комплексного и оперативного противодействия. Борьба с коррупцией является основным приоритетом государственной политики Казахстана.

Одним из способов противодействия коррупции являются меры финансового контроля, которые изложены в статье 11 Закона Республики Казахстан «О противодействии коррупции» (далее – Закон).

Кандидаты в Президенты Республики Казахстан, депутаты Парламента Республики Казахстан и маслихатов, акимы районов, городов областного значения, городов районного значения, поселков, сел, сельских округов, а также в члены выборных органов местного самоуправления и их супруги до регистрации в качестве кандидата представляют в орган государственных доходов декларацию об активах и обязательствах.

Также лица, являющиеся кандидатами на государственную должность либо должность, связанную с выполнением государственных или приравненных к ним функций, и их супруги до вынесения акта должностного лица (органа), имеющего право назначения на должность, о назначении на должность (по состоянию на первое число месяца представления декларации) должны предоставить в орган государственных доходов декларацию об активах и обязательствах.

Декларацию о доходах и имуществе представляют:

- 1) лица, занимающие ответственную государственную должность, и их супруги;
- 2) лица, уполномоченные на выполнение государственных функций, и их супруги;
- 3) должностные лица и их супруги;
- 4) лица, приравненные к лицам, уполномоченным на выполнение государственных функций, и их супруги.

В случае приобретения данными лицами в течение отчетного календарного года имущества, определенного налоговым законодательством Республики Казахстан, то в декларации о доходах и имуществе им необходимо отразить сведения об источниках покрытия расходов на приобретение указанного имущества.

Сведения о представлении вышеуказанными лицами декларации об активах и обязательствах или декларации о доходах и имуществе размещаются на официальном интернет-ресурсе органа государственных доходов (за исключением сведений, составляющих государственные секреты).

Непредставление или представление неполных, недостоверных деклараций и сведений, если в содеянном не содержится признаков уголовно наказуемого деяния, является основанием для отказа в регистрации или отмены решений о регистрации либо является основанием для отказа в наделении лица соответствующими полномочиями, либо влечет ответственность, предусмотренную Кодексом Республики Казахстан об административных правонарушениях (например, ст.275 КоАП РК «Соккрытие объектов налогообложения и иного имущества, подлежащих отражению в налоговой отчетности»).

В соответствии с п.11 ст.11 Закона, физические и юридические лица, которые участвуют в выполнении функций по управлению государственным имуществом, представляют в порядке и сроки, которые установлены уполномоченным органом по управлению государственным имуществом, отчеты обо всех сделках имущественного характера и финансовой деятельности, связанных с государственной собственностью, в государственный орган, осуществляющий в отношении государственного имущества полномочия собственника.

При этом обращаем внимание на то, что поступающие в органы государственных доходов сведения, предусмотренные статьей 11 Закона, являются охраняемой законом тайной в соответствии с законодательством Республики Казахстан. Их разглашение влечет ответственность в соответствии с законами Республики Казахстан.

Сведения, составляющие служебную и налоговую тайну, представляются уполномоченному органу по финансовому мониторингу в целях и порядке, предусмотренных Законом Республики Казахстан «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма».

Заключение.

Подводя итоги изученного материала, хотелось бы отметить, что коррупция отрицательно влияет на политические и гражданские институты государства. Государство со своей стороны целенаправленно и поэтапно следует курсу на создание эффективных механизмов противодействия коррупции. Одним из важных методов борьбы с коррупцией является обязательное соблюдение закона.

Если вы располагаете достоверной информацией о коррупционном правонарушении, то должны принять необходимые меры по противодействию и прекращению такого правонарушения.

Обучение провела
Шонова Г.